

Tek. Nemzeti Múzeum

Budapest

# BAJA-BÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
FERENCIEK-TERE 2. SZÁMFeladás, szerkesztés és felelős kiadó  
**Dr. KNÉZY LEHEL.**ELŐFIZETÉSI ÁRAN:  
Helyben negyedévre 6 pengő  
Helyben egy hónapra 2 pengő

## Quo vadimus? Hová megyünk? Mi lesz velünk?

A ma gyermeke, aki gondterhes arccal és verejtékes homlokkal keresi a mindennapi kenyeret, tétován néz körül a nagy világban s felteszi a kérdést: Hová megyünk? Mi lesz velünk?

Az egész világ tudja és érzi, hogy gazdasági, politikai és erkölcsi csőd felé halad az emberiség; a figyelő, a látó ember napról-napra fejegeti, hogy a látókörébe eső egyének mint mennek tönkre, a gazdasági összeomlás nyomán miként ömlik a vér az élettiket elvető egyének szívéből?

Nagy vállalatok omlanak össze; pénzügyi hatalmasságok kerülnek a bíróságok elé, hogy nagyhazonmentő eljárásuk közben elközvetett cselekményeikért éppen úgy feleljenek, mint az a kis tolvaj, aki kényszerűségből: az aznapi kenyérrért lop.

A világ urai tudják és érzik, hogy valamit tenni kell, mert az összeomló gazdasági világrend őket is eltemetheti; összeszórtak Londonban, hogy a kibontakozás útjait megkeressék.

A londoni konferencia olyan, mint egy nagy kényszerezegységi tárgyalás, melynél a hitelezők biztosan tudják, hogy az adós nem fogja a részleteket betartani, de azért mégis folytatják a tárgyalást, hogy legalább a követelés fennállásának az illuzióját bizonyos ideig még megőrizzék.

Lassan-lassan bemegy a köztudatba, hogy a konferenciák eredményel nem járnak; az emberiség világszerte elveszti a fontolgató, tanácskozó államférfiak bölcsességébe vetett hitét s olyan vezérek után vágycokzik, akik a sok meditálás helyett a cselekvések emberei.

Ma három férfi áll a világ érdeklődésének központjában: Mussolini, Hitler és Gómbös.

A londoni értekezlet úgy hat, mint valami távoli morajlás, melynek hangja egyre job-

ban halkul; vihar kell, melynek zugása és villámlása felébreszti az elernyedt emberiséget, tények kellene, melyek haladást jelentenek.

## Tanácsiroda működik a tűz- és jégkár ügyekben.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület arról értesítette a Bácsbodrog vármegyei Gazdasági Egyesületet, hogy a tűz- és jégkár ügyekben a gazdák és Biztosító Intézetek között esetleg előállható differenciák kiküszöbölése érdekében vagy pedig biztosítási tanácsok adása céljából kebelében már 1928. óta Biztosító Tanácsiroda működik, mely iroda költségmentesen áll a gazdák rendelkezésére és a hozzája forduló gazdákat utbaigazításokkal, tanácsokkal és felvilágosításokkal látja el és a felmerülő panaszok tárgyában is eljár az

Mussolini, Hitler és Gómbös képviselik nemzetüket; jelentik az alkotó, teremtő erőt, mely a tétovázó konferenciák helyett tettekkel avatkozik bele az emberiség történetébe; ők hárman megtudnák mondani, merre megyünk.

illető biztosító társaságnál. Az iroda ilykénti működése még idejében megakadályozza az ellentét és félreértések elmergesedését, ami végeredményként egyik szerződő fél érdekét sem szolgálja.

Az esetleges kérések vagy panaszokat a Bácsbodrog vármegyei Gazdasági Egyesülethez (Baja, Vármegyeháza, földszint 22.) kell benyújtani, amely azt továbbítja, avagy egyenesen az Országos Magyar Gazdasági Egyesület Biztosítási Tanácsadó Irodához (Budapest, IX., Köztelek-utca 8.) kell beadni.

## Megható keretek közt avatták fel a városi első cserkész apród csapatot a homokvárosi elemi népiskola évváró vizsgáján.

Tegnap délelőtt tartotta a homokvárosi elemi népiskola évváró ünnepélyét. A növénydekek minden tekintetben elsőrangú nyújtottak a nagy számban megjelent közönségnek. Híszkegy után Dikán János V. o. t. szavazata következett. Lángoló lelkesedéssel szavalta „A három magyar” c. költeményt. Dr. Bartha Lénárd ciszt. r. tanár, cserkészövetség titkár, meleg hangon üdvözölte, majd felavatta az aprócserkészeket. Szerinte méltó eszményképet választott a csapat gróf Apponyi Albertben, akinek puritán egyszerűsége, vallásossága és feltétlen hazafiasága mindig követendő példaként lebegjen minden magyar előtt.

Fogadalomtel után a kiscserkész nevében Ortelli János IV. o. t. válaszolt. A csapat megalakítása ifj. Hollós Béla érdeme, aki szimbolikus módon igértette meg a fiukkal, hogy a magyar irredenta

gondolatot soha nem fogják elfelejteni.

Nagyon tetszett a közönségnek a négyzólamú énekkar. Előbb a „Nézz le a menyhől”, majd „A tavasz eljött” c. dalokat adták elő sikert aratva. A IV., V., VI. osztály léánytanulói zenére remek magyar táncokat mutattak be. A szabadgyakorlatokban mind a fiúk, mind a lányok nagyon fegyelmézettek voltak.

Az alsóbb évfolyamok elbucstatták az iskolától megváltó VI. osztályos társaikat. Ballagás után a Hímusz zárta be a mindvégig élvezetes és nívó ünnepélyt.

— **Agyvértodulás szívszorogás, nehéz légzés, félelemérzés, idegesség, fejfájás, lehangoltság, álmatlanság a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által igen sokszor megszüntethetők.**

## Vas- és fémiparosok figyelmébe.

A bajai Ipartestület elnöksége ezúton is felhívja a kebelébe tartozó vas- és fémáruk feldolgozásával foglalkozó iparosok figyelmét a következőkre:

A m. kir. Pénzügyminisztérium 85000-1933. számú rendelete értelmében mindazok az iparosok, akik a fenti rendelet által adóváltás alá vont vas- és fémáruk feldolgozásával foglalkoznak, ezen körülményt — tekintet nélkül arra, hogy általános forgalmi adójukat milyen módon róják le, avagy az adózás alól fel vannak mentve — a Központi Forgalmi Adóhivatalhoz Baja irásban bejelenteni tartoznak. A bejelentésnek tartalmaznia kell azt is, hogy 1933. június 30-i üzletzáráskor mennyi értékű (beszerzési ár) nyers és feldolgozott áruja s mily értékű bizonymányi áruja volt rakítáron a bizományba adó nevének és lakhelyének megjelölésével. Az írásbeli bejelentést legkésőbb 1933. július hó 8-ig kell beadni.

A rendeletre vonatkozólag bővebb felvilágosítást az ipartestület tagjai a jegyzői irodában kaphatnak.

## Beírások a városi polgári fő iskolába.

A beírások a jövő tanévre június 26-27-én, a pólbeírások szeptember 6-9-én lesznek. A polgári iskola első osztályába oly tanuló vehető fel, aki szeptember 1-ig életének 9-ik évét betöltötte és az elemi iskola négy osztályát sikerrel végezte. Tizenkét évnél idősebb, de a 13. életévét be nem töltött tanuló csak kivételesen és különös méltánylást érdemlő okokból vehető fel. A beírásához az elemi iskolából jövő vagy más intézetből átlépő tanulók az utolsó iskolai bizonyítványon kívül születési anyakönyvi kivonatát, és újraoltási bizonyítványt hozhatnak magukkal.

A beírásnál a felvételi díj s egyéb mellékdíjak fejében 420 P. fizetendő. Jeles és jó előmenetelű hadiárva- és hadigymagoltak a felvételnél e díjak fizetése alól mentesek.

A tandíj egésze évre 48 pengő, azonban a megfelelő viseletű és előmenetelű tanulók, ha atyjuk vagy anyjuk helyzete ezt megkökoltta

teszi, ráutalásukhoz mérten tandíjmentességben, illetőleg tandíjkedvezményben részesülnek.

E kedvezmények a fizetendő díjnak öt csökkenő fokozata szerint adnak. Az első fokozatu kedvezményes 40, a második 32, a harmadik 24, a negyedik 16, az ötödik fokozatu 8 pengőt fizet.

Teljes mentesség és az V. fokozatu díjkedvezmény csak például magaviseletű, általános jeles (az I. osztályban általános kitűnő) előmenetelű és teljesen szegény tanulóknak adható.

Negyedik és harmadik fokozatu kedvezményben (évi 16, illetőleg 24 P díj) legalább jóiseletű és legalább jó) előmenetelű tanulóknak részesíthetők, ha legalább jó magaviseletűek.

Második és első fokozatu kedvezményben (évi 32 illetve 40 pengő díj) elégséges (az I. osztályban legalább jó) előmenetelű tanulóknak részesíthetők, ha legalább jó magaviseletűek.

Nem részesíthető díjkedvezményben az a tanuló, akinek atyja v. gyámja az évi 48 pengős díjösszeget nyilvánvalóan nehézség nélkül megfizetheti.

Ezen díjkedvezmény csak szabályszerű (bélyegmentes) folyamodási nyomtatványon előterjesztett kérelemre adható. A kérvényeket szeptember 15-ig kell benyújtani. Ezen nyomtatványt az igazgatóság bocsátja a szülőre rendelkezésére.

Jeles és jó előmenetelű hadiárva és hadigálymoltak tandíjra nem fizetnek, azonban a tandíjmentességére való igényigolyosultságukat a felvételnél igazolni tartoznak.

A tanári testület által megállapított tandíjat a tanuló nyolc egyenlő részletben október, november, december, január, február, március, április és május hónap a hónapok 5-ig tartoznak befizetni.

A vidéki tanuló a vasuton, illetőleg autóbuzson való iskolába járásra csak az esetben kaphatnak engedélyt, ha jó magaviseletűek és az otthonról való távollét nem haladja meg a 9, legfőbb 9 és fél órát. Rendkívüli méltánylást érdemlő esetekben a kir. főigazgatóság engedélyezhet kivételt a rendelkezés alól.

## Beírások a III. Béla reálgimnáziumban.

A III. Béla reálgimnáziumban a tanuló felvétele az 1933/34. iskolai évre június hó 26 és 27 én történik. Június 26-án jelentkeznek a helybeli és vidéki tanuló az I. osztályra és beadják irataikat. A felvételtől másnap, június 27-én délelőtt 11—12 óráig kaptak értesítést és csak a második napon fizetik le a felvételi díjat. Előjegyzés nincsen. Ugyancsak június 26-án jelentkeznek felvételre a II—VIII. osztályos vidéki tanuló, 27-én pedig 8-10-ig

a helybeliek. A felvételi díj 17 P, a sporttelep használati díja 4 pengő a felvételkor tehát 21 pengőt kell fizetni. Fizetése alól sem fölmentés,

sem halasztás nem adható. A tandíj összegéről és fizetése módjáról a szeptemberi beírásokról ad az intézet értesítést.

## Vasárnap megnyílik a „Dunafürdő” állomás, a hid bátaszéki oldalán.

A bajai fürdőközség régi kívánságát teljesíti a Máv. pécsi üzletvezetősége. F. hó 25-én kezdődőleg a bajai dunahídi Bátaszék felőli oldalán feltételes megállóhelyet létesít „Bajai Dunafürdő” néven.

A megállóhelyen — ha fel — vagy leszálló utasok jelentkeznek —

7 óra 20 perckor, 8 óra 04 perckor, 15 óra 59 perckor, 16 óra 47 perckor egész éven át; 9 óra 21 perckor, 10 óra 44 perckor, 13 óra 20 perckor, 14 óra 07 perckor, 14 óra 28 perckor, 19 óra 06 perckor, 20 óra 22 perckor f. évi június 25-től szeptember hó 15-ig bezárólag feltélesen megállanak. Menetrend változás esetén a személyszállító vonatoknak a fenti megállóhelynél megállását a menetrend hirdetményben tüntettük fel.

E megállóhely forgalmában a díjfizetés a következő:

1. Baja állomástól a megállóhelyig és vissza egyszeri utazáshoz 44 filléres különleges menetérti jegyet, a fürdőt rendszeresen használók részére pedig az állomáson bárki által beszerezhető havi bérleti iga-

zolvány alapján 6 80 P áru havi bérletjegyeket szolgáltatunk ki.

2. Bátaszék állomástól a megállóhelyig és vissza egyszeri utazáshoz esetenként 1'20 pengős mérsékeltáru menetérti jegy, a rendszeresen látogatók részéről pedig 12 pengős havi bérletjegyet váltandó.

A havi bérletjegyek egy-egy naptári hónapra érvényesek és naponként tetszés szerinti számú utazásra jogosítanak. Tisztviselői arcképes igazolvánnyal rendelkezők feláru havi bérletjegyet kapnak 3'40 illetve 6'— pengőért.

Mind e menetdíjak a 3. kocsiosztályra vonatkoznak, felsőbb kocsiosztályban a menetdíjak megfelelően magasabbak.

3. A többi viszonylatokban 33 százalékos mérséklésű menetérti jegy váltandó.

A megállóhelynél menetjegyet nem szolgáltatunk ki, az ott érvényes menetjegyet nélkül felszálló utasokkal szemben a Magyar Vasuti személy és poggyász díjszabás I. rész 15. §., 3. bekezdésében foglaltak nyerne alkalmazást.

## Rajzkiállítás a Reálgimnáziumban.

Egy hely van a városban, ahová hogyha bármilyen alkalommal meghívják a nagyközönséget, az csak a legösszintébb elismerés hangján nyilatkozhatik arról az élményről, melyben ott részesült! Ez a hely pedig a ciszterci rend reálgimnáziuma.

Most az ifjuság rajzkiállítása gyönyörködteti a közönséget. A díszterem és az előcsarnok falait borítják a képek.

Először az első osztályosok munkáit tekintjük meg. Különösen megragad bennünket az a tanítási mód-

szér, mellyel ifjabb Éber Sándor. festőművész-tanár a fiatal lelkeket bevezeti ebbe a gyönyörű művészetbe, illetve ezen művészet értékeli tudásába. Legelőször a vonalvezetésekre szoktatja őket, majd áttér a festés technikájára.

Azt hisszük mindenkinek tetszését megnyerik az elképzelés utáni rajzok, amelyeknek tárgyát hol a magyar olvasmányaik, hol egy-egy kedvesebb emlékeik adják. Primitív rajzok, de bennük él a gyermek fantáziája és sok helyen mintha mo-

zogna is az anatómiai szempontból még hibás ember, vagy ió.

Érdekesek a tapátatervezetek is. Sok harmadikos, negyedikes az ambiciózus művész-tanárja jóvoltából már most meg tudná keresni ilyen tervezésekkel kenyerét, ha... (de most hallgassunk a világválságról!)

Tájképek, olajfestmények is gyönyörködtetik a szemlélőt. Mind a tanár előtt készült, nem másolások.

A kiállított rajzok ügyes készítéseinek névsorát nem sorolhatjuk fel, csak külön ki akarjuk emelni Garajszky János hatodikos diák olajfestményeit: Arany János és Pázmány Péter dnyterjeteit portréit.

A kiállítás ismét láttuk a kirakatokból már ismert Baja fürdővárost propagáló plakáttervezeteket.

És most, hogy a kiállítás ismereteseinek legközelebbi számunkban közlendő folytatásáig letesszük a tollat, még csak a kiállítás szemlése közben ifjú Éber Sándor és a cisztercita rend iránt érzett elismerésünknek és hálánknak akarunk hangot adni, azért, hogy az embernevelés művészetének legszebb és leghathatósabb eszközeivel nevelik a magyar ifjuságot. (—)

## Beiratkozás a bajai áll. női felső kereskedelmi iskolába.

A női felső kereskedelmi iskolában a beiratkozás június 26-án és június 27-én lesz. Felvételi díj 16 P. A jeles és jó előmenetelű tanuló hadiárva és gálymoltak ebből csak 2 pengőt fizetnek valamint a teljes tandíjfizetés alól is mentesek. Az egész évi tandíj 162 pengő, amely októbertől 6 részletben fizetendő. kiváló előmenetelű tanuló tandíjkedvezményben részesülnek. A segélykönyvtárból a szegény tanuló tankönyveket is kapnak.

## Kaptuk a következő levelet:

Tekintetes Szerkesztőség!

A „Baja-Bácska” folyó évi június 2-án megjelent számában „Vettük a következő levelet” című közleményre van szerencsénk a következőkben válaszolni:

Elsősorban is le kell szögeznünk azt, hogy az „olasz cukrászda” elnevezésű intézmény a magyar törvények értelmében nem cukrászda, hanem fagyaltárus.

Még akkor sem cukrászda, ha a szegedi Iparhatóság adott is iparengedélyt, mert a szegedi iparhatóság nem alkothat jogszabályt, már pedig jogszabályaink értelmében az ily természetű üzlet nem cukrászda.

Nem más, mint fagyaltárus.

Most rá kell mutatnunk a „levél” azon kijelentésére, hogy miért a bajai cukrászok óvatossága, ha azo-

## Tátra-Matlárháza

Legideálisabb nyári tartózkodási hely a Magas-Tátrában. 920 méterrel a tenger színe felett. Tökéletes modern komfort. Fizikális-diétás gyógykezelés. — Hízókúrák. — 180 szoba folyó hideg és melegvízzel. Tökéletes orvosi berendezkedések.

### Zene, hangverseny, ideális sportletoégek

Vasuti és villamos állomás Tátralomnic. — Pósta helyben. Vezető orvosok: ÜZ. Dr. Halmann és M. Dr. Eckstein.

Információkkal szivesen szolgálnak az Utazási és Menetjegytiroda Budapest VI., Andrásy ut 19. szám alatt és az igazgatóság, Tátra Matlárháza CsR.

nos áron, azonos minőségű árut adnak is, mint a fagyallatás.

Nem is a versenytől félünk, de ismerve a közönségnek azt a sajátosságát, hogy minden új ötudatlanul is felkarol, amíg rá nem jön arra, hogy mégis csak jobb a régi megszokott kedvelési helye, mert az többet nyújt. Szükségesnek tartottuk közönségünk figyelmét felhívni arra, azon az áron, melyért ez új csodánál kap fagyallatot, nálunk is kap legalább olyan minőségét.

Ami meg az olasz nemzet iránti tiszteletet és rokonszenvet illeti, — az bennünk is meg van, de megvan bennünk annak a felismerése is, hogy ez a fecske nem fogolász és idegenforgalmat csinálni Bajánkat mint amilyen idegenforgalmat csinálnak a magyar szállók Abbáziában és másutt.

Mindenesetre kacagató azonban a „Baja-Bácska” egy előadójának takaródása, hogy Baja fürdőváros egyenesen megkívánja ezt a fagyallatás intézményt. Enélkül nem is lehet fürdőváros? Akkor igazán elkelle Bajára még egy „boza-árus” is, mert hisz az is csinál idegenforgalmat és Bajából fürdővárost.

Nem, tisztelt „egy olvasó”! Ez az intézmény nem csinál Bajából fürdővárost és legfeljebb a háztulajdonos fürdiki a — boldogságban, hogy végre kiadhatta a helyiséget.

Most még csak azt mondjuk meg, miért vártunk eddig a válasszal?? Azért, mert meggyőződést kívántunk szerezni ezen fagyallatás üzemi működéséről.

Az eredmény meglepő: azt láttuk, hogy a magyar törvénytisztelt minimális mértékben sincsen kifejldve, mert a rendelkezések betartására rendőri beavatkozással kellett szorítani és rábírn arra, hogy oly eszközöket ne vegyen igénybe a „tisztességes verseny” megnyilatkozásaképpen, amely őt meg nem illeti.

Kenyeret kaphat Magyarorszában minden külföldi, de nagyobb darab, mint a magyarokat nem illeti meg.

Fogadja főszerkesztő ur igaz nagyrabecslésünket és vagyok teljes tisztelettel:

**VERLE ERNŐ** cukrász  
a bajai cukrásziparosok megbízásából.

**A városi székház disztermének karzata csak személyre szóló meghívókkal vehető igénybe az instilláció alkalmával.**

A június 26-iki főispáni beiktatás alkalmával a nagyon kevés férőhellyel bíró karzatra — tekintettel arra, hogy a karzatot a női egyesületek képviselőinek és a vendég hölgyeknek tartottuk fenn — csak névre szóló meghívóval lehet felmenni.

Az esetleges zavarok elkerülése

végelt közöljük, hogy a meghívók szigorúan személyreszólók s így a meghívottak családtagjaitak sem hozhatják magukkal. Kérjük a meghívottakat, hogy meghívóikat hozzák magukkal, anélkül senkit sem bocsáthatunk be.

## HIREK.

— **A megyéből is sokan jelentkeztek a vármegyei instilláció díszbédjére.** A főispáni beiktatással kapcsolatos díszbédre a megyéből már igen nagyszámú kb. 140 jelentkező van, míg Bajáról eddig csak kb. 70. Kérjük tehát, mindazokat, akik a főispáni instilláció napján tartandó díszbédben részt kívánunk venni, jelentkezzenek **Szaboles Nándor dr. aljegyzőnél** (régí postaépület, telefon 90.) legkésőbb 24-én (szombaton) déli 12 óráig.

— **A Bajai Nemzeti Kaszinó folyó évi július hó 1-én, szombaton este 8 órakor kerthelyiségét megnyitó lánccal egybekötött társas vacsorát rendez, melyre t. taglars urat és b. családját tisztelettel meghívja az elnökség.** Vacsora: halparrikás és rétes, kívánatra vegyes sült. **Akik résztvenni óhajtanak, szíveskedjenek ebbeli szándékukat legkésőbb június hó 30-án déli 12 óráig a válaszlapp felhasználásával posta útján, vagy a Kaszinó szolgádjánál levő íven bejelenteni.** A bejelentés a terület megfizetésére kötelez, elkészült bejelentések nem vételnek figyelembe. Egy terület ára 2 pengő. Pontos megjelenést kérünk!

— **Aranyérmel és az evel járó bédugulás, repedés, helés, gyakori vizelési inger, derékfájás, mellszorulás, szüdbogás, és szűdülési rohamoknál a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata kellemes megkönnyebbülést eredményez.** A belső bajok orvosai az igen enyhe hatása **Ferenc József** vizet sokszor mindennapi használatra reggel és este egy-egy felpohárynyi mennyiségben rendelik.

— **Megjelent a Milliók Könyve.** A kiváló angol író legelőkeltebb alkotása ez az izgalmas szerelmi regény. A nagy Donald C Spencer-áruház üzleti titkai a mai modern ifjúság problémái, a társadalmi előítéletek komédiája mind felvonn előtünk fordulatot, meglepő történetekben. Hogyan lesz a his Tom Clarke-ből Sir Thomas Clarke, a Glória-művek vezérigazgatója s hogyan fenyegeti boldogságát, vagyonaát egy képmutató barát révén súlyos veszedelem — ezt mondja el P. Heath regénye, amely minden tekintetben mai irás. Megjelent a Milliók Könyve legújabb száma, ára 20 fillér, kapható mindenütt. Minden számhoz keresztrejtőny értékes díjakkal, amelyekre mindenki egyforma eséllyel pályázhat. Előfizetési díja, negyedévre 13 regény 240 pengő.

— **Cyanozás után édes a pihenés**

**Püredi Sándor okl. vegyész-mérnök cyanozó vállalata, Baja, Czifrusz Ferenc-utca 12. szám. Lakásviszállattal megbízza. Liska és Hídeg szobafestők, Baja, Katona József utca 3. szám. A lakásviszállat díjtalan!**

## MOZI.

### Itél a Balaton.

#### Két örömapa.

Két hitűnő filmet mutat be az **Uránia szombaton és vasárnap. Itél a Balaton komoly sikert aratott magyar film, Fejős Pál rendezésében, Csorlós Gyulával főszerepben.**

A keret a Balaton, írja **Mihály István, kinek gyönyörű meséje, amely a Balaton csendesen hullámzó fodrai alatt forr, hogy aztán az elemek tomboló erővel törjön ki és versenyezze az emberi indulatokkal szenvedélyek pasztitásával romboljon és itéljen.**

Gyönyörű film hitűnő mese remek játék, az Itél a Balaton.

A vígságot **Zoro és Huru** barátaink képviselik, kik alaposan megnevetthetik a néző közönséget egy órán át.

Mind két film egy előadásban kerül bemutatásra, szombaton és vasárnap rendez mozi helyárrakkal.

A bajai kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.

3643/1933. tkv. szám.

### Árverési hirdetmény-kivonat.

Szucsik János végrehajtónak Szönyi Jánosné szül. Horvát Teréz végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 235 P — f. hatóság és járuléki behajtása levéti bajai kir. járásbíróóság területén levő Hercegszántó községben fekvő, és a hercegszántói 652. szu. tkvi. betéltben A plus 1-2 sorszámmal, 539 hrszú 137 négyzetméter területű 599 ö. 1. szu. ház, beltelék és udvar és az 388. hrszú 137 négyzetméter területű beltelki kerthez 420 pengős kiküldetési árban elrendelte.

Az árverést 1933. évi július hó 13. napján d. u. 4 órakor Hercegszántó községhezánél fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kiküldetési ár felénél, alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kiküldetési ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42. §-ban meghatározott árfolyammal számított övadékképes értékpapirossban a kiküldetéstől letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letéte helyezéséről kiállított letéti elismernyvet a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t. c. 147., 150., 170. §§; 1908: LX. t. c. 21. §).

Az aki az ingatlanért a kiküldetési árnál magasabb irégetlet tette, no többet igényelni sem akar, köteles nyomban a kiküldetési ár százalékát szerinti megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig hűségsteteni (1908: XL. t. c. 25. §).

Baja, 1933. évi április hó 3. napján.

**Pogonyi s. k.**  
kir. járásbíró.

A kiadmány hiteletű:  
**Hallósy Magda**  
kiadó.

Laptulajdonos:  
**Dr. KNEZY LEHEL.**

# URÁNIA

**Junius 24-én, szombaton  
Junius 25-én, vasárnap**

A magyar film büszkesége!

# ITÉL A BALATON!

Halászdrama tíz felvonásban.

**FŐSZEREPBEN:**

**Csorlós Gyula, Páger, Elek E., Medgyessy Mária.**

**KIEGÉSZÍTÉS:**

**ZORO ÉS HURU bohózata:**

# KÉT ÜRÖMAPA... BURLESZK HIRADÓK

**Az esti előadások a kertmoziban!**

### APRÓHÍRDEZÉSEK.

Házakat épít, átalakít és tartozó kedvező feltételek mellett a Kertvárosi Építési Vállalat Baja, Budapesti ut. Telefon 290.

Zongora- és cimbalom hangolást javítást olcsón, lelkiismeretesen elvállalok. Magyarai Jenő, Központi.

### Örök áron eladó:

**Bács megyében** kisebb nagyobb tanyás és tanya nélküli elsőrendű minőségű birtokok, szőlők, telkek, házak.

### Baranyamegyében

100 kis holdas elsőrendű tanyás birtok családi körülmények miatt eladó, esetleg megfelelő minőségű bacsai földért elcserélhető

**Tolnamegyében** 300 kis holdas, síkfekvésű, fekete homok (humus), prima épületekkel ellátott tanyás birtok.

130 kat. hold prima fekete talajú tanyás birtok.

### Kiadó haszonbérleti földek:

**Pest megyében** 240 kat. hold, műut mellett, a várostól 8 km.-nyire egy tágban, megfelelő gazdasági épületekkel és cseledékekkel.

140 kat. hold a várostól 16 km.-nyire, a vasútállomástól 1 km.-nyire, falutól 6 km.-nyire fekvő, ezen birtokon van mintegy 90 kat. hold területű kétharmad részben fekete, költött talajú, egyharmad részben homokos talajú szántó, 8 kat. hold prima kaszáló, 2 kat. hold szőlő mintegy 40 kat. hold legelő, a többi terület tanya és gazdasági udvar.

**Tolnamegyében** 400 kat. hold, teljes élő és holt felszereléssel, véttel, kifejezett évi bérrel és adóval, cseledéttel stb. családi okok miatt azonnal átadó. Átvételre kell: 57.000 pengő. Aratáshoz átvéve csak holt felszereléssel kell hozzá 17.000 pengő + 5000 pengő kaució.

633 magyar hold, 1200 kat. hold ősi átvételre de aratás után munkálatok azonnal megkezdhetők.

### Baján és környékén

Földek, szőlők vételét és eladását, valamint haszonbérleti földek bérbeadását és bérbevitelét gyorsan és lelkiismeretesen közvetíti:

### Meskó Illés

44274/1932. VII. 1. F. M. sz. a. engedélyezett ingatlanok forgalmát közvetítő irodája, Baja, Szent István tér 7. szám.

### Palotabozsokon

(Baranya megye) vasút állomással szemben gyönyörű felvívású helyen villaépület villanyvilágítással 800 négyzetméter területű gyümölcsültetvényekkel, különböző felszerelésekkel eladó, vagy hosszabb esztendőkre azonnali beköltözéssel olcsón bérbeadó.

Óvakodjék a zuhánnyököktől mert azok felelősség és hatósági ellenőrzés nélküli munkájukkal csak bajt és kellemetlenséget okozhatnak.

Használt ajtók és ablakok kaphatók az ETERNIT-UDVARBAN BUDAPESTI-UT

### Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva

június 19-től június hó 26 ig:

LOVASSY UDON

Dr. GEIRINGER JÁNOS

gyógyszertára.

**APRITOTT akácfa**  
100 kg. 3'20 P.

Hazai darabos szén 100 kilogramm 3'60 P  
Tatai tojásszén 5'60 P.  
Pécsi tojásszén 100 kilogramm 5'80 Pengő.

prima gázgyári és porosz diólok sz raktárról azonnal szállítja  
„BAJA-BÁCSKA”  
építkezési és tüzelőanyag kereskedés.  
Mátvás király-tér 10. sz. Telefon-szám 356. —: Áraink házhoz szállítva értendők.

## Megnyitás!

A Bajai Strandfürdő június 1-én hivatalosan megnyílt!

Van szerencsém tisztelettel a nagyérdemű közönség szíves partfogását kéri.

### Fürdőárak:

Belépti jegy személyenként P — 30  
Diák és gyermekjegy „ P — 20  
Családi kabinok 4 személyre 40 P.,  
5 személyre 50 P., úgy hogy ezen  
családi kabinokat két család is bérelheti. 1 Szezonjegy 12 pengő. A  
csónak ittartása díjtalan. BUFFÉ.  
1 kis fróccs 12 fillér, 1 nagy fróccs  
18 fill. Vajaskenyér, szalámi stb. a  
napj áron. Teljes tisztelettel:

**Ács János** strand fürdő-tulajdonos.

## Butorozott szoba kiadó!

ATTILA-UTCA 25. SZ. alatt.

## ALKALMI VÉTEL VAGY CSERE!!

A vaskúti uton, közel a városhoz, 44.000 négyzetméterű jöminőségű tanyásbirtok teljes felszereléssel

## igen olcsón eladó

vagy elcserélhető megfelelő értékű házzal. (Adómentes új ház előnyben). Ugyanitt egy csaknem teljesen új csukott autó és egy könnyű Körber-féle csukott kocsi (balár) eladó.

## Cím a kiadóban!

### Eladó ház

szabad kézből Baja, Váradi érsek-ut 5. (Vármegyeház mellett)

A Kertvárosban családi lakóház megszerzése könnyen lehetséges

# ha érdeklődik

Kertvárosi Építési Vállalatnál  
SCHWARCZ DEZSŐ — PUSKÁS MIHÁLY  
Baja, Budapesti-ut.  
Telefon: 290.

**Bakanek és Goldberger**  
könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

## NYOMTATVÁNYOK

PLAKÁT  
REKLÁM  
IRODAI

és kereskedelmi nyomtatványok jutányos áron, a legizlésesebb és modern kivitelben készülnek.

Fizessen elő a Baja-Bácskára.

Hirdessen a Baja-Bácskában.